
Popis zapojení komunity a relevantních aktérů místního rozvoje do 

tvorby akčního plánu OPZ+ 

 

1. DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ A KONZULTACE S VYMEZENÝMI CÍLOVÝMI SKUPINAMI 

V rámci přípravy SCLLD 2021+ byly v průběhu roku 2020 zjišťovány názory na problémy a 

potřeby regionu formou dotazníkového šetření (a případných dodatečných telefonických 

konzultací), a to jak ze strany občanů, tak ze strany obcí, neziskových organizací, 

podnikatelských subjektů, které byly doplněny i projektovými záměry škol evidovanými 

v MAP. Do dotazníkového šetření a konzultací se aktivně zapojilo 66 občanů, 67 obcí, 15 

neziskových organizací, 32 podnikatelů a firem i 50 základních a mateřských škol z území MAS.  

Výsledky šetření jsou uvedeny v samostatné příloze, která prezentuje souhrnné výstupy 

z dotazníkového šetření. Tyto podklady slouží MAS jako projektový zásobník pro zpracování 

akčních plánů jednotlivých operačních programů, včetně OPZ+. 

 

2. VEŘEJNÝ NÁVRH K PROJEDNÁNÍ CHYBĚJÍCÍCH SLUŽEB NA ÚZEMÍ MAS ZUBŘÍ ZEMĚ 

V průběhu podzimu/zimy 2021 se pracovnice MAS Zubří země, o.p.s. zúčastnily jednání 

jednotlivých dobrovolných svazků obcí z území. Na těchto jednáních byly představeny 

podporované aktivity, které by bylo možno v rámci OPZ+ v období 2021-2027 realizovat. 

Starostové byli vyzváni k vyhodnocení potřebnosti svého území v těchto aktivitách a 

poskytnutí zpětné vazby pověřeným pracovníkům MAS pro navázání potenciální spolupráce.  

Konání v následujících termínech a místech: 

o 12.10.2021 v Novém Městě na Moravě od 16 hod. v zasedací místnosti Městského úřadu 

Nové Město na Moravě (4. patro) 

o 14.10.2021 v Bystřici nad Pernštejnem od 16 hod. v zasedací místnosti Městského úřadu 

Bystřice nad Pernštejnem (1.patro) 

o 14.12.2021 v Nedvědici od 17:30 hod. ve velkém sále Sokolovny Nedvědice 

 

3. NÁSLEDNÉ ZJIŠŤOVÁNÍ SITUACE NA ÚZEMÍ POMOCÍ MÍSTNÍHO ŠETŘENÍ A EXPERTNÍ 

ČÁST 

Vzhledem k tomu, že se pracovníkům MAS nedostalo od starostů žádné zpětné vazby, tak 

pověřená pracovnice MAS v průběhu prosince 2021 – února 2022 obvolávala starosty obcí 

http://zubrizeme.cz/dokumenty/810/


s cílenými dotazy zaměřenými na chybějící sociální služby na jejich území. Vzhledem k velkému 

počtu obcí na území byla obvolána pouze jejich část, tj. 43 obcí ze 70 (tj. více než 60 %), na 

jejichž území žije cca 85 % obyvatel. Z těchto 43 obcí jsou 2 obce typu ORP, tj. v tomto případě 

se pracovnice setkala přímo s vedoucími úředníky sociálního odboru a společně projednali 

mezery v poskytování sociálních služeb. Tomu předcházelo i prostudování komunitních plánů 

sociálních služeb pro daná ORP (Nové Město na Moravě a Bystřice nad Pernštejnem). Obecně 

lze říci, že starostové neidentifikovali žádné chybějící služby na území, spíše se vyslovovali ve 

smyslu podpory stávajících poskytovatelů a služeb. 

Jednou z otázek byla i otázka směřovaná na zajištění senior taxi pro území MAS. Pro zřízení 

služby se vyslovila cca 20 % dotázaných, ale většina z nich reflektovala náročnost koordinace 

a přílišnou velikost území MAS. 

Z diskuze se starosty ale vyplynulo, že většina starostů nemá moc času a kapacit věnovat se 

sociálním službám, nerozumí problematice, nechce služby financovat ze svých rozpočtů, proto 

by bylo vhodné se věnovat i osvětě starostů v problematice sociálních služeb. 

Dále v tomto období proběhly tyto úkony, které přispěly k šetření o stavu území: 

– Důkladné prostudování komunitních plánů sociálních služeb dotčených ORP, včetně 

účasti na kulatých stolech pro území ORP Bystřice nad Pernštejnem 

– Prostudování a sumarizace aktivit prováděných v rámci MAP 

– Prostudování a sumarizace aktivit a služeb jednotlivých poskytovatelů na území 

– Protřídění projektového zásobníku MAS s důrazem na záměry, které by šlo realizovat 

v rámci OPZ+ 

 

Poté následovaly v průběhu února – března 2022 schůzky s aktéry z území, kdy se pracovnice 

MAS setkala (minimálně telefonicky) se 14 neziskovými nebo příspěvkovými organizacemi, 

které na území působí, a to v rámci sociálních a dalších návazných služeb nebo komunitních 

aktivit. Na základě výstupů těchto schůzek byl poté zpracován akční plán, který byl i nadále 

konzultován a upravován jak s jednotlivými poskytovateli (zejména) sociálních služeb, tak 

s MPSV. 

 

Metodické vedení bylo zajištěno ve spolupráci s krajským sdružením NS MAS pro Kraj 

Vysočina. Jak je zřejmé, tak aktualizace dat a informací probíhala rovněž formou individuálních 

konzultací s aktéry v území. 

 

 

4. VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ NÁVRHU AKČNÍHO PLÁNU OPZ+ MAS ZUBŘÍ ZEMĚ PRO 

OBDOBÍ 2021 – 2027 A JEHO SOULAD S KONCEPČNÍ ČÁSTÍ SCLLD 2021 – 2027  



Veřejné projednávání návrhu akčního plánu OPZ+ MAS Zubří země pro období 2021 – 2027 a 

jeho soulad s koncepční částí SCLLD 2021 – 2027 bylo uskutečněno na Valné hromadě MAS 

v červnu 2022. Podkladový materiál v podobě shrnující zjednodušené prezentace byl 

účastníkům (členům MAS) zaslán s 2-týdenním předstihem. Jednání, kde byly připomínkovány 

navržené cíle a aktivity akčního plánu a soulad se SCLLD, se konalo 23.06.2022 v Bystřici nad 

Pernštejnem od 15:30 hod. v zasedací místnosti Městského úřadu Bystřice nad Pernštejnem 

(1.patro). 

Zúčastnilo se jej celkem 24 zástupců a návrh byl schválen – podrobněji viz zveřejněný zápis 

z Valné hromady č. 1/2022. 

 

V rámci Valné hromady byl vznesen další podnět k možné realizaci aktivit vyplývajících 

z požadavků v území. Dne 22.6.2022 proběhlo v Novém Městě na Moravě setkání 

s poskytovateli sociálních služeb na Novoměstsku, kterého se zúčastnili jednotliví 

poskytovatelé a vzešlo z podnětu rodičů mladých lidí s postižením. Na základě tohoto 

doporučení pak proběhlo setkání MAS, zástupce rodičů, zástupců DDM a zástupce Portima, 

které proběhlo 25.7.2022 a byla vydefinována nová aktivita, která by byla vhodná k realizaci 

v rámci akčního plánu. 

 

 

5. KONEČNÉ SCHVÁLENÍ NÁVRHU AKČNÍHO PLÁNU OPZ+ MAS ZUBŘÍ ZEMĚ PRO 

OBDOBÍ 2021 – 2027  

Finální verze návrhu akčního plánu OPZ+ MAS Zubří země pro období 2021 – 2027 byla 

schválena Programovým výborem MAS per rollam dne 12.08.2022. Zúčastnilo se celkem 8 

členů a návrh byl jednomyslně schválen – podrobněji viz zveřejněný zápis z Programového 

výboru č. 3/2022. 


